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P r o t o k o l l 
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Bevensen am Mittwoch, 09.11.2016, 
20:00 Uhr, im Schützenhaus Büren, Lehmkuhle 10, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil Büren 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister/in 
  
Herr Hartmut Evers  
 
Stellv. Ortsbürgermeister/in 
  
Herr Henno Hasselbring (Stellvertreter ab TOP I. 6) 
Frau Denise Johne (Stellvertreterin bis TOP I. 5) 
 
Mitglieder 
  
Herr Wolfgang Bornemann  
Frau Nina Hauswald  
Herr Helmut Öhlerking  
Herr Frank Wortmann  
 
Verwaltungsangehörige 
  
Herr Sönke Deubner Protokoll 
 
Zuhörer/innen 
  
Zuhörer/innen 13 Personen 
 
 
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:40 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g 
Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
   
 2. Ehrungen  
   
 3. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern  
   
 4. Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder  
   
 5. Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters  
   
 6. Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/des stellvertretenden 

Ortsbürgermeisters 
 

   
 7. Feststellung der Tagesordnung  
   
 8. Feststellung und Bekanntgabe der im Ortsrat vorhandenen Fraktionen 

und Gruppen und Festlegung der Gruppensprecher/innen und ggf. de-
ren Vertreter/innen 

 

   
 9. Benennung von Vertreterinnen und Vertretern der im Ortsrat vertretenen 

Fraktionen für die Beiräte der städtischen Kindertagesstätten 
2016/285 

   
 10. Berichte und Bekanntgaben  
   
 10.1. Vorschläge der Ortsräte für den Haushalt 2017 2016/138/1 
   
 11. Produktplan der Stadt Neustadt a. Rbge. für das Haushaltsjahr 2017; 

Beteiligung der Ortsräte 
2016/329 

   
 12. Regionswettbewerb 2017 "Unser Dorf hat Zukunft" 

- Anmeldung 
2016/328 

   
 13. Abrundungssatzung Bevenser Straße, OT Bevensen  
   
 14. Sitzungstermine 2017  
   
 15. Anfragen  
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Vorlage Nr. 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähig-

keit 
 

 
 Ortsbürgermeister Evers begrüßt die Anwesenden und stellt die ord-

nungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

 

 2. Ehrungen  
 
 Die stellvertretende Ortsbürgermeisterin Frau Johne ehrt Herrn Evers für 

seine langjährige Tätigkeit im Ortsrat und überreicht ihm eine Ehrenurkun-
de vom Niedersächsischen Städtetag.  
 

 

 3. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern  
 
 Ortsbürgermeister Evers und stellvertretende Ortsbürgermeisterin Johne 

danken den ausscheidenden Ortsratsmitgliedern Patrick Schrader, Wolf 
Dietrich Stannat, und Stefan Struß sowie der nicht anwesenden Britta Ma-
gers für ihre Tätigkeit im Ortsrat Bevensen und überreichen jeweils einen 
kleinen Präsentkorb.  
 
 

 

 4. Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglie-
der 

 

 
 Herr Evers verpflichtet die Ortsratsmitglieder nach § 60 des Niedersächsi-

schen Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG) förmlich ihre Aufgaben 
nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die Ge-
setze zu beachten. Er weist auf die besondere Bedeutung der §§ 40 bis 42 
NKomVG hin und überreicht allen Ortsratsmitgliedern eine Zusammenfas-
sung dieser Vorschriften.  
 
Danach verpflichtet Herr Öhlerking als ältestes dazu bereites anwesendes 
Mitglied Herrn Evers förmlich seine Aufgaben nach besten Wissen und 
Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten und weist 
ihn auf die besondere Bedeutung der §§ 40 bis 42 NKomVG hin. Herrn 
Evers wird ebenfalls eine Zusammenfassung der Vorschriften ausgehän-
digt. 
 
 

 

 5. Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters  
 
 Herr Evers übergibt die Sitzungsleitung zur Durchführung der Ortsbürger-

meisterwahl an das älteste anwesende und hierzu bereite Ortsratsmitglied 
Herrn Öhlerking. 
 
Herr Öhlerking bittet um Wahlvorschläge für die Wahl der Ortsbürgermeis-
terin/des Ortsbürgermeisters. 
 
Herr Bornemann schlägt Frau Johne vor. 
 
Herr Hasselbring schlägt Herrn Evers vor. 
 
Herr Bornemann beantragt geheime Wahl. 
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Diese wird auf vorbereiteten Stimmzetteln hinter einem Sichtschutz und 
durch anschließendes Einwerfen in eine entsprechende Wahlurne durch-
geführt. Herr Öhlerking stellt nach Beendigung der Wahl fest, dass sieben 
gültige Stimmen abgegeben wurden. Dabei entfallen drei Stimmen auf 
Frau Johne und vier Stimmen auf Herrn Evers, der damit gewählt ist.  
 
Herr Evers nimmt die Wahl dankend an und übernimmt die weitere Leitung 
der Sitzung. 
 
 

 6. Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters 

 

 
 Herr Evers bittet um Wahlvorschläge für die Wahl zur stellvertretenden 

Ortsbürgermeisterin/zum stellvertretenden Ortsbürgermeister. 
 
Herr Bornemann schlägt Frau Johne vor. 
 
Herr Wortmann schlägt Herrn Hasselbring vor. 
 
Es wird geheime Wahl beantragt. 
 
Nach der wie zuvor durchgeführten geheimen Wahl stellt Herr Evers fest, 
dass sieben gültige Stimmen abgegeben wurden. Dabei entfallen drei 
Stimmen auf Frau Johne und vier Stimmen auf Herrn Hasselbring, der 
damit gewählt ist und die Wahl dankend annimt. 
 
 

 

 7. Feststellung der Tagesordnung  
 
 Auf Nachfrage von Herrn Evers bestehen keine Änderungswünsche zur 

Tagesordnung. 
 
 

 

 8. Feststellung und Bekanntgabe der im Ortsrat vorhandenen Fraktionen 
und Gruppen und Festlegung der Gruppensprecher/innen und ggf. 
deren Vertreter/innen 

 

 
 Die Bildung folgender Fraktionen wird festgestellt und bekanntgegeben: 

 

Fraktion Mitglieder Sprecher/in 

SPD Wolfgang Bornemann 
Denise Johne 
Helmut Öhlerking 

Denise Johne 
Helmut Öhlerking (Stellvertreter) 
 
 

CDU Hartmut Evers 
Henno Hasselbring 
Nina Hauswald 
Frank Wortmann 

Henno Hasselbring 
Frank Wortmann (Stellvertreter) 
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 9. Benennung von Vertreterinnen und Vertretern der im Ortsrat vertrete-
nen Fraktionen für die Beiräte der städtischen Kindertagesstätten 

2016/285 

 
 Als Vertreter der im Ortsrat vertretenden Fraktionen für den Beirat zum 

Kindergarten Büren werden für die SPD-Ortsratsfraktion Herr Öhlerking 
(Stellvertreterin: Frau Johne) und für die CDU-Ortsratsfraktion Frau Haus-
wald (Stellvertreter: Herr Evers) benannt.   
 
 

 

 10. Berichte und Bekanntgaben  
 
 Herr Evers gibt den Antrag der Ortsfeuerwehr Laderholz auf Parkplätze 

am Feuerwehrgerätehaus (Anlage 1) bekannt und berichtet, dass hierzu 
bereits ein Termin mit einem Mitarbeiter des Fachdienstes Immobilien 
stattgefunden habe. Die Zufahrt wird demnach in absehbarer Zeit zu-
nächst provisorisch ausgebessert. Für die Errichtung der Parkplätze soll-
ten aus Sicht von Herrn Evers nachträglich Mittel für den Haushalt 2017 
angemeldet werden.  
 
 

 

 10.1. Vorschläge der Ortsräte für den Haushalt 2017 2016/138/1 
 
 Die Drucksache wird zur Kenntnis genommen. 

 
 

 

 11. Produktplan der Stadt Neustadt a. Rbge. für das Haushaltsjahr 2017; 
Beteiligung der Ortsräte 

2016/329 

 
 Herr Hasselbring spricht sich unter Hinweis auf den zuvor bekanntgege-

benen Antrag der Ortsfeuerwehr Laderholz dafür aus, entsprechende Mit-
tel für die Errichtung von Parkplätzen und Sanierung der Auffahrt in den 
Haushalt 2017 aufzunehmen. 
 
Herr Evers weist darauf hin, dass gemäß Drucksache 2016/138/1 die Pla-
nungskosten für die Erstellung eines Raumkonzeptes für die Kita Büren 
nicht in den Haushalt aufgenommen wurden. Er halte dies im Hinblick auf 
die längeren Betreuungszeiten jedoch für notwendig und spricht sich dafür 
aus, auch hierfür Mittel in den Haushalt 2017 aufzunehmen. 
 
Daraufhin fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden     
 

 

 Beschluss: 
 

1. Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen nimmt die Ansätze für das Jahr 
2017 zur Kenntnis, soweit der Ortschaftsbereich betroffen ist. 
 
Ergänzend werden  
- Mittel für den Bau von Parkplätzen und der Sanie-

rung/Herstellung einer behindertengerechten Zuwegung/Zufahrt 
zum Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus Laderholz 
und 

- Mittel für die Erstellung eines Raumkonzeptes für die Kita Bü-
ren beantragt. 

 
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, abweichende Vorschläge 
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(siehe Vorlage Nr. 2016/138 sowie Nr. 2016/138/1) gegebenenfalls 
in den Gremien des Rates weiter zu begleiten und – sofern not-
wendig – zu begründen. 

 
 

 12. Regionswettbewerb 2017 "Unser Dorf hat Zukunft" 
- Anmeldung 

2016/328 

 
 Die Drucksache wird zur Kenntnis genommen. 

 
 

 

 13. Abrundungssatzung Bevenser Straße, OT Bevensen  
 
 Herr Evers stellt kurz klar, dass es nicht um die Bevenser Straße sondern 

um die Alpestraße, im Bereich Alpestraße 44 gehe. Da dieser Bereich der-
zeit Außenbereich sei, müsste zur Realisierung eines Bauvorhabens eine 
Abrundungssatzung aufgestellt werden. Die Verwaltung benötige hierzu 
ein Votum des Ortsrates um die weiteren Schritte einzuleiten. 
 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstim-
mig folgenden    
 

 

 Beschluss: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, zur Realisierung eines Bauvorhabens 
im Bereich Alpestraße 44 eine Abrundungssatzung aufzustellen. 
 
 

 

 14. Sitzungstermine 2017  
 
 Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen legt folgende Sitzungstermine fest: 

 
07.12.2016 in Bevensen 
15.03.2017 in Laderholz 
24.05.2017 in Büren 
13.09.2017 in Bevensen 
08.11.2017 in Laderholz 
 
 

 

 15. Anfragen  
 
 Frau Johne fragt an, ob das Thema Dorfgestaltungssatzung Laderholz auf 

die Tagesordnung der nächsten Sitzung genommen werden könne. Herr 
Evers bejaht dies. 
 
Herr Hasselbring fragt an, ob die Bushaltestelle „Wassermühle“ in Lader-
holz in eine Bedarfshaltestelle umgewandelt werden könne, so dass die 
Haltestellen im Ort regelmäßig angefahren werden und die Haltestelle 
„Wassermühle“ nur bei Bedarf, wenn jemand ein- oder ausstiegen möchte. 
 
Herr Evers fragt an, wann der Ablauf des Teiches Bürener 
Str./Seutenborner Str. freigeräumt wird. Dieser sei stark zugewachsen, 
was insbesondere im Winter bei Schnee und Eis problematisch sei. 
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Anmerkung der Verwaltung zum Protokoll: 
 
Die Firma Niestroj wurde bereits am 18.10.2016 mit den notwendigen Ar-
beiten beauftragt. 
 

(Allgemeiner Hinweis: 
In der Zeit vom 1. März bis 30. September darf Röhricht (Schilf)  nicht zu-
rückgeschnitten werden.) 
 
 
 

   
  

 
 

 

 
  
 
 
 
    
Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 
 
Im Auftrag 
 
 
 
(zgl. Protokoll) 
 
 
Neustadt a. Rbge., 23.11.2016 
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